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Om: Europæisk helbredskort

Det er muligt at indføre et europæisk helbredskort, der kaldes Life Card, og som ud over ejerens 
personlige oplysninger gør det muligt at lagre helbredsoplysninger, såsom sygejournaler, sygdomme, 
allergier, overfølsomhed over for lægemidler m.m.

Indførelsen af dette kort kan revolutionere det offentlige sundhedsvæsen med flere positive resultater, 
såsom forenkling af de administrative procedurer til opnåelse af sundhedsdokumenter på hospitaler 
og hos sundhedsmyndighederne, kortere ventetider, afskaffelse af dokumenter i papirform og 
nedsættelse af omkostningerne.

Kortet, der indeholder patientens kliniske historie og alle slags sundhedsoplysninger, gør det muligt at 
skride til handling øjeblikkeligt og er effektivt selv i absolutte nødstilfælde, idet det giver 
lægepersonalet mulighed for at gennemføre de mest hensigtsmæssige indgreb uden at foretage 
overflødige test eller anvende kontraindicerede lægemidler. Kortet bliver således et formidabelt 
livredningsinstrument selv i kritiske situationer. 

Kortet, som er en database i lommeformat og er forsynet med et identifikationsnummer, kan forbindes 
til en hvilken som helst computer og er i stand til at tage imod opdateringer fra værtssystemet. Life 
Card skal ikke forveksles med andre nationale sygesikringskort, som kun har til formål at forenkle 
refundering af grænseoverskridende sundhedsudgifter. Retten til at beskytte oplysningernes fortrolige 
karakter kan sikres ved hjælp af passende teknikker. Også USA har for nylig indført en dristig 
sundhedsreform. For Europa er dette det mest gunstige øjeblik til at indføre en procedure, som vil 
kunne betyde en effektiv forbedring af det europæiske sundhedsvæsen.

Agter Kommissionen på baggrund af ovenstående at fremme vedtagelsen af et direktiv, der 
indebærer udstedelse af et Life Card til samtlige EU-borgere, og således bidrage til et mere ensartet 
og effektivt europæisk sundhedsvæsen, som giver enhver EU-borger, uanset hvor vedkommende 
befinder sig, mulighed for hurtigt at modtage den behandling, der måtte være nødvendig? 


